         SỞ GD & ĐT HÀ NỘI         CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TRƯỜNG THPT TIỀN PHONG                 Độc lập- Tự do- Hạnh phúc

Số:         /THPTTP

v/v hướng dẫn tổ chức dạy thêm, học thêm                 Tiền Phong, ngày 07 tháng 5 năm 2019
 lớp 12 sau bế giảng năm học 2018-2019

Nhà trường hướng dẫn tổ chức việc dạy thêm, học thêm lớp 12 trong trường sau bế giảng năm học 2018-2019 như sau:

1.Tuân thủ nghiêm túc những nguyên tắc cơ bản trong dạy thêm, học thêm tại văn bản số  2962/SGD ĐT-GDPT ngày 16/7/2018 về việc thực hiện các qui định về dạy thêm , học thêm và các văn bản của Bộ, Thành phố về dạy thêm, học thêm.
2.Lịch thực hiện: 

+ Từ ngày 07/5/2019 đến hết ngày 11/5/2019 Giáo viên bộ môn tự nguyện tham gia  dạy thêm hoặc tổ chức học thêm ( nếu là GVCN lớp tổ chức cho học sinh của lớp mình) làm đơn ( theo mẫu) nộp tại văn phòng, trong đơn có ghi rõ dạy cho trình độ nào( trung bình, yếu hay khá, giỏi) .
+  Ngày 13/5 nhà trường thông báo GV có dạy thêm để học sinh biết và lựa chọn để đăng ký học thêm. 
+ Từ ngày 13/5 đến 18/5 học sinh nếu có nhu cầu, được cha mẹ đồng ý đăng ký tự nguyện học thêm ( theo mẫu) nộp cho GVCN lớp hoặc nộp tại văn phòng. Trong đơn cần ghi rõ học môn nào, trình độ nào ( trung bình, yếu hay khá, giỏi), học Thầy/Cô nào( trong số các Thầy/Cô có đăng ký dạy thêm).
+ Từ 20/5 đến 21/5 nhà trường tập hợp danh sách học sinh, phân lớp theo đăng ký của học sinh, thống nhất với giáo viên dạy để chuẩn bị chương trình, kế hoạch dạy trình Hiệu trưởng phê duyệt và xếpThời khoá biểu. Trường hợp ít học sinh đăng ký mà GV không dạy thì nhà trường sẽ thông báo để các em có thể chuyển lớp khác hoặc tìm nơi khác để học thêm. Thời gian bắt đầu học thêm từ ngày 27/5/2019 đến trước ngày thi THPTQG.
3.Thu chi về dạy thêm, học thêm:

Việc thu, chi tiền dạy thêm học thêm sẽ thực hiện mức thu theo thoả thuận được Sở phê duyệt. Tỷ lệ chi 70% cho giáo viên trực tiếp dạy, 15% chi hỗ trợ điện, nước, cơ sở vật chất, 15% chi quản lý đã quy định trong quy chế chi tiêu nội bộ năm 2019.      Hướng dẫn này được phổ biến đến giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh lớp 12 toàn trường để biết và tổ chức thực hiện.

Trong quá trình tổ chức thực hiện nếu có gì vướng mắc giáo viên, học sinh báo cáo Hiệu trưởng để được hướng dẫn, giải quyết kịp thời.
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